成为2023年高技能人才培训基地

这三所院校有哪些育人高招

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 近日,市人社局 公布了2023年度株洲市高技能人才培训基地名单,湖南 省商业技师学院、湖南航空技师学院、湖南汽车工程职业 学院入围。

据了解,评定高技能人才培训基地建设项目,是为加 快我市高技能人才队伍建设步伐,支持高技能人才培训 基础能力建设,促进技能人才培养与产业协同发展。

市人社局相关负责人介绍,上述三所职业院校专业 设置紧扣市场需求,注重产教融合、校企合作,为我市产 业发展培养了一大批急需人才。与此同时,三所学校许多 毕业生通过努力学习,刻苦钻研,走上了技能人才、技能 报国的道路,在全省、全国以及世界技能大赛舞台上屡次 摘金夺银。

湖南省商业技师学院:

打造餐饮业人才"黄埔军校"

该学院对接本地旅游、商贸、制造、设计四大产业构 建五大专业群,常年开设烹饪、酒店服务、电子商务、机械 装配等20个专业,为社会培养了一大批技术技能人才, 其中包括近2万名餐饮旅游等服务类人才,被誉为"湖南 省餐饮业人才培养的黄埔军校"。

该学院有122个校外实习基地,与长沙五十七度湘 餐饮管理有限公司、株洲希尔顿酒店集团、湖南宾馆等多 家企业建立了校企合作机制。同时,该学院与合作企业成 立了校企合作委员会,实现了课堂与生产现场交互、教学 内容与产品生产过程同步、实训设备与生产设备互用等 多方面的改革创新,毕业生就业率保持在98%以上,用人 单位满意率达到95%。

2021年,该学院获批成为湖南省职业技能认定备案 机构,可自主开展中式烹调师、中式面点师、西式面点师、 西式烹调师等职业的高级技师、技师、高级工、中级工和

湖南航空技师学院:

累计输送万名高技能人才

该学院构建起了涵盖中技工、高技工、技师和短期培 训、对口升学以及创业培训等多元化办学体系,形成了以 数控技术应用等国家示范校重点建设专业为主的骨干专 业群,和以航空机械制造、工业机器人、室内设计、电子商 务等为特色的新型专业群,模具、数控、机电、焊接等专业 建设成为省级重点专业。

近两年,该学院聚焦省、市通用航空产业链条优势, 全面推进航空专业建设,开设了低空无人机技术应用、航 空机电技术应用、航空机械制造等相关专业。

该学院现有15名国家级竞赛裁判,15名全国技术能 手。搬迁至湖南九郎山职教科创城以来,该学院累计完成 各类短期培训鉴定8万余人次,承接各类社会考试15万 余人次,为中车、中联重科、北汽、格力等知名企业输送各 类高技能人才万余人。

湖南汽车工程职业学院: 校企共育技能人才

产教融合、校企合作是该学院最大亮点之一。该学院 始终坚持"对接产业、工学结合、提升质量、推动职业教育 深度融入产业链,有效服务经济社会发展"的办学思路。

目前,该学院建有中央财政支持的实训基地1个,省 级生产性实训基地2个,省级高技能人才培养基地1个, 与保时捷、北汽、宝马、大众等品牌与企业共建百余个实 验实训基地。

学校一直坚持职业培训与学历教育"两条腿走路", 一方面向企业和社会开展各种职业技能培训,近三年培 训总人数达18000人次,其中高级工以上高技能人才培 训达4661人。另一方面,学院每年毕业生超过2000人,就 业率超过98%。



市人社局日前组织多场技能大师进高校活动,引导学生"技能成才,技能报国"。记者/何春林 摄

暖心!慰问新就业形态劳动者

株洲日报讯(全媒体记 者/何春林 通讯员/刘志纯)

近日,石峰区总工会启动了 "工会进万家·新就业形态 劳动者温暖行动",前往多 个新就业形态劳动者之家、 户外劳动者港湾,慰问新就 业形态劳动者。

活动中,该区总工会负 责人一行与新就业形态劳 动者代表交谈,详细询问 他们的生活、工作情况,感 谢他们为区域经济发展作 出的贡献。同时,为每人送 上了价值300元的温暖大

此次活动旨在进一步 关心关爱新就业形态劳动 者,让他们感受到党和政府 的关怀和温暖;进一步推动 新就业形态劳动者之家建 设,为新就业形态劳动者提 供更好的服务和保障。



石峰区总工会送温暖

人社部门集中接访 解决养老烦心事

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通 讯员/吴江丰) 近日,市人社局开展养老 保险领域重点信访问题现场集中接访活 动,面对面为来访群众答疑解惑,解决他 们的急难愁盼事。

当天,市人社局局长潘庆组织该局 社保中心、养老保险科、法规科等科室 负责人现场办公,将到访者的诉求一

一记录,仔细解释政策之余,还为他们 支招。

"我4月份就办理退休了,为什么退休 工资迟迟没有发下来?"接访室内,市民卢 先生反映,每次去人社窗口咨询,工作人 员态度很好,但就是没有解决问题。接访 组核实回复,导致卢先生退休工资无法及 时发放的原因是我省上线了新的信息系 统,新旧信息系统转化过程中出现了耽搁

"我们将加强与省人社厅等相关部门 的沟通衔接,尽快解决您的问题。"潘庆 说。

集中接访中,对没能现场解决的问 题,市人社局安排专人继续跟踪处理,并 及时为到访群众反馈处理结果。

多部门联动 维护新就业形态劳动者权益

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 近日,全市推进新就业形态劳动者权益保 障工作会议在市人社局召开,目的是维护

新就业形态劳动者合法权益。 人社、发改、法院、交通运输、应急管 理、市场监管、医保、总工会、邮管等责任

单位,以及快递、外卖、网约车、代驾等新 就业形态平台企业和平台合作企业负责 代表就行业存在的主要问题进行发言,职 能部门就工会建会、案件审判、网约车监 管、医疗保险、服务站点建设等问题进行 答疑解惑。

人参加了此次会议。新就业形态从业企业

市人社局副局长,市新就业形态劳 动者劳动保障权益维护工作推进小组 组长胡习军说,全国新就业形态劳动者

已达8400万人,该群体的合法权益亟须 得到有力保障。今后,上述单位将各司 其职,在拓宽就业渠道、推进职业培训、 优化参保服务、发挥工会作用、调解矛 盾纠纷、开展专项执法等方面,拿出更 多的实际举措,维护新就业形态劳动者 合法权益,提升他们的获得感、幸福感、 安全感。

面向高校毕业生 芦淞区连办五场招聘会

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通 讯员/周敏 谭志斌) 近日,芦淞区连续组 织开展了五场专场招聘会,为高校毕业生 等群体提供就业服务。300余名高校毕业 生到场参与,86人达成初步就业意向。

此轮招聘会由市人社局主办,芦淞区 人社局承办,主题是"逐梦潇湘行·职引向

职需求的市民。五场招聘会吸引了以制造 业为主的90家优质企业参与,提供的岗位 超过1000个。企业提供的岗位有教师、设计 师、策划、文秘、会计、主播、储备干部等。

"企业很多,岗位很多,招聘会现场设 在繁华的中心广场,我们逛街找工作两不 误,挺好!"招聘会现场,来自湖南工业大 学文学与新闻传播学院的土同学说,通过

媒体了解上述招聘信息后,她和同学们组 团赶来,"相中了几个岗位,约好了去公司 详细面谈。"

招聘会现场还设置了政策咨询区、宣 传海报区。人社部门安排工作人员向高校 毕业生普及社保知识,传授职场经验,引导 大家树立正确就业观、择业观,并提醒他们

2022年度株洲市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告

根据市委、市政府工作部署,市审计局依法审计 了2022年度市级预算执行和其他财政收支情况。审 计结果表明:2022年,我市财政工作贯彻全国全省财 政工作会议、市委经济工作会议等精神,坚持稳字当 头、稳中求进工作总基调,落实《市政府工作报告》确 定的财政工作目标,实现了财政收支平衡,略有节余。 市级各一级预算单位认真贯彻过"紧日子"思想,在预 算编制、预算执行等方面比较规范。2022年市级预算 执行情况总体较好,但仍存在年初预算编制不够完 整、专项资金支出管理不够规范、政府采购程序执行 不到位等问题。

-推进财源培植,收入保持平稳增长。抓好财 源建设和收入组织,完善税费精诚共治工作机制,着 力做好建筑业、车船税等领域税费挖潜堵漏工作。市 本级财源建设工程获得2022年度省政府真抓实干督

——压减非刚性开支,"三保"支出得到保障。坚 持有保有压,对进度较慢的专项资金进行了全面清理 甄别,全年收回预算指标7.58亿元。从严从紧控制预 算追加,首次实现预备费结余。重点保障教育、社保就 业、卫生健康等民生领域支出,坚持"三保"支出优先 顺序,市本级未出现"三保"支出风险。

一实行招标采购改革,降本增效成果显著。推 行政府投资招标改革和政府采购改革,坚持勤俭办一 切事方针,强化市场化公正公平竞争。全年政府投资 招标采购平均节支率达23%,全年节约资金总计7.97

——完善财政管理,治理效能得到提升。首次对 社保基金存放实行公开招标,并优化定存招投标考评 指标。推动出台了《进一步加强政府采购管理的若干 规定》,加强了政府采购全流程监管;出台了《关于推 进市级预算单位银行账户及资金监管工作的通知》, 积极推动了市级预算单位银行账户监管"全覆盖"。

对于2021年度预算执行审计发现的问题,市 审计局通过"1+1+X"审计整改专班扎实推进整 改落实,促进缴库资金7.84亿元,推动清理收回 土地欠款800万元,促进盘活结转结余资金2434 万元,促进资金拨付到位7.24亿元,并推动制定 和出台《株洲市社会保险监督委员会社会保险基 金安全评估制度》等制度办法5件。对因客观因 素或历史原因暂未完全整改的问题,审计机关将 反复持续予以跟踪督促,全面推动问题整改

一、市级财政管理及 决算草案审计情况

市本级决算草案反映,2022年 市本级一般公共预算收入总量 315.55亿元,支出总量304.16亿元; 政府性基金收入241.76亿元,支出 229.94亿元;国有资本经营收入8.42 亿元,支出8.42亿元;社会保险基金 预算收入78.48亿元,支出68.58亿 元。决算草案编制总体符合预算法 及相关规定,较好地反映了预算执 行结果。审计发现的主要问题:

(一)预算编制工作有待规范

1. 预算编制不尽完整。上级提 前下达的4个转移支付指标4677万 元未列入2022年市本级年初预算。

2. 预算编制及调整不够细化。 一是市本级项目支出代编比例偏 高,由市财政局代编的2022年公共 及建设专项资金205项,占市本级项 目支出年初预算总额的84.64%。二 是2022年市本级第二次预算调整方 案内容仅明确了一般公共预算、政 府性基金预算、国有资本经营预算 的调整收支总额,未细化到具体收

(二)预算收入征收监管工作仍

1.预算收入不准确。将应计入 2021年度的非税收入8043.74万元 计入到2022年度。

2. 土地出让金征收监管不到位 1.26亿元。市本级2022年新成交的 12宗土地少交首付款1.26亿元。

3. 应缴未缴财政收入3.9亿元。 非税收入0.23亿元和非税待查收入 3.67亿元未及时解缴国库或财政

(三)财政支出分配使用不够精 准优化

1.未按规定及时分配下达资金 22.44亿元。其中:上级转移支付资 金1.78亿元、市本级对县区项目资 金20.66亿元。

2. 超范围分配并拨付公共专项 资金230万元。

3. 部分专项资金分配散小,使 用效益不明显,涉及金额4439.76

(四)政府专项债券监管不到位 1.2个专项债项目收入测算不

合理,加大了项目偿债风险。 2. 个别单位挤占挪用专项债资

金6.5亿元用于交纳土地出让金。 3.4个项目专项债资金 2.79 亿 元,闲置在株洲经开区财政局账户7

个月以上。 4. 因项目储备不足、前期工作 准备不到位,部分专项债项目推进

缓慢。 (五)预算绩效管理有待完善

1.对未在预算申报时同步填报 支出绩效目标的9个项目安排预算

2.2个绩效评价报告反映的问 题,市财政局未督促整改到位。 (六)财政管理水平还需进一步

1. 应收账款未及时清理,涉及 金额 5.39 亿元。

2. 专项资金设置不合规。2022 年新设立的9个公共专项资金未按 规定全面履行设置流程。

3. 财政信息公开不全面。市财 政局未按规定公开2022年7月至12 月一般性转移支付目录等部分应公 开的财政信息。

4.债权管理欠规范。2家公司应 退还财政补助资金676万元,未在市 财政账务系统中体现。

(七)决算草案部分科目账表

2022年国有资本经营预算结转 结余科目决算草案报表的期初、期 末数与账面期初、期末数不一致、不

二、市级部门预算执 行审计情况

部门决算草案反映,市本级80 家一级预算单位2022年度财政拨款 支出45.41亿元,年末财政拨款结转 结余5.72亿元;2022年度三公经费、 会议费及培训费支出合计6627.12 万元。审计发现的主要问题有:

(一)预算编制方面

一是预算编制不准确。2家单位 预算执行差异率较大。二是预算编 制不完整。个别单位未编制非税收 人预算。三是其他收入未纳入预算 统一管理。个别单位代购商品价差 收入等 4507.67 万元未纳入预算统

(二)预算执行方面

一是超预算支出公务用车运行 维护费。3家单位超预算支出公务用 车运行维护费11.99万元。二是部分 项目预算执行率较低。个别项目建

设费预算执行率仅有5.62%。 (三)项目资金管理方面

一是项目资金违规用于日常经 费开支。1家单位从专项经费中列支 12.76万元用于支付办公费等支出;1 家单位从8个专项资金中违规列支 54.93万元用于差旅费、办公费等支 出。二是项目资金考核管理不规范。个 别单位未按规定对交通设施维护情 况进行考核,2022年支出交通设施新 建及维护经费678万元,以竣工验收 取代考核验收。

(四)预算管理及其他财务收支

一是8家单位违规发放2021年 度"三无单位"创建活动先进单位 奖金25.99万元;1家单位多支付纪 检津贴 3.69 万元。二是1家单位 2022年职校补助资金377万元,未

及时下拨至相关职校。三是个别单 位"智能交通管理系统工程"结算 多计工程款55.98万元;多支付交通 事故检验鉴定费 0.85 万元。四是1 家单位2022年门面出租收入20.52 万元未上缴市财政非税账户。五是 个别单位公务车辆安全行驶补贴 等费用未按规定进行登记核算管 理,导致无法准确实行公车年度绩 效评价。六是6家单位违规使用编 外人员担任会计岗位。七是个别单 位从公用经费中支付家属区水电、 垃圾清运等费用5.24万元。

(五)政府采购和政府购买服务

一是未按规定进行政府采购。2 家单位的4项业务均是直接指定供 应商,未按规定进行政府采购;1家 单位负一楼柴油发电机房、负一楼 停车场2个建设项目未编制预算且 未按要求进行政府采购。二是政府 采购和政府购买服务程序不合规。 部分单位129个项目先实施后签订 电子卖场合同,涉及金额646.58万 元;1家单位的2个项目先实施政府 购买服务后报财政审批,涉及金额 16.09万元。三是违规拆分项目规避 政府采购。个别单位拆分政府采购 项目,分别与2家公司签订物业管 理服务合同,合同金额分别为23.72 万元、41.9万元;1家单位将总报价 为 104.72 万元的 0.4KV 专变工程拆 分为活动中心、宿舍 0.4KV 专变工 程和食堂 0.4KV 专变工程两个项目

三、加强财政管理的意见

(一)科学编制预算,强化预算

提前谋划部署工作,进一步细

化预算编制,增强年初预算编制的 准确性;完善预算支出标准体系,将

预算细化到具体项目和单位。进一 步督促执收单位及时征收财政收 入,切实加大对欠缴国有土地出让 金的清收力度,确保收入足额入库。 进一步强化对部门、单位预算执行 情况的监督,加强对资金支出进度 的绩效管理。

(二)突出绩效管理,清理整合 专项资金

坚决落实中央、省、市出台的各 项政策措施,强化专项资金管理,清 理整合一批专项资金,取消"滥、散、 乱"以及不适应当前经济发展形势 的专项资金,归并整合投入方向重 复的项目。加强专项资金绩效管理, 对没有明确绩效目标的资金一律不 予安排预算;进一步扩大绩效评价 的领域和范围,加大绩效评价结果 运用,尽快实现预算与绩效管理一 体化。

(三)强化债券监管,防范政府 债务风险

严格按标准把关政府专项债券 申报,规范债券资金使用,对专项债 券项目实行专账核算,专款专用;加 强政府专项债券全过程监管,强化 问责机制,督促专项债券资金尽快 形成实物工作量,提高债券资金使 用效益。进一步健全完善政府债务 风险防控体系,规范投融资平台的 债务管理,防范化解政府债务风险。

(四)完善内控制度,提升财务 管理水平

进一步健全完善关键岗位责任 制及收支管理、资产管理等内部控 制制度,明确职责权限,构建一整套 成体系成闭环的内部控制制度体 系,提升单位财务管理水平。加强政 府购买服务管理,坚持"先有预算、 后购买服务",加强政府购买服务项 目预算审核,严格预算约束,确保把 过紧日子要求落到实处。